

Sevilla

Redacción, oficinas y talleres 30, García de Vinuesa, 30

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Sevilla

SUBSCRIPCIONES SEVILLA: Un mes... Dos Pesetas

Exposición Ibero-Americana

En la reunión de ayer, el alcalde, Sr. Vázquez Armero, se posesionó de la presidencia del Comité Ejecutivo

Importante Nota oficiosa de la reunión

El Comité, en el día de ayer, ha celebrado sesión, comenzando por dar posesión de la presidencia al alcalde, señor Vázquez Armero, y a los concejales representantes del Ayuntamiento en el Comité.

En el plan de trabajos se estudia la organización y desenvolvimiento de las oficinas que han de desarrollar técnicamente la Exposición, y el orden y procedimiento para los trabajos del período ejecutivo, centralizándose las oficinas administrativas del Comité en el Hotel Alfonso XIII, y la dirección de obras y las restantes oficinas técnicas en el edificio central de la Plaza de España.

Como resultado de los estudios relativos al plan de obras y de trabajos se cifran las partidas detalladas de los presupuestos de gastos e ingresos, justificándose debidamente los correspondientes a cada uno de los tres períodos de ejecución, celebración y liquidación del Certamen.

A pesar de esta diferencia en favor de los ingresos y toda vez que la prelación de los gastos sobre los recursos que proporcione la celebración de la Exposición es innegable, debía reconocerse la existencia de un problema económico inseparable del período ejecutivo de los grandes Certámenes.

El Comité, al conocer esta propuesta, declaró una vez más que toda la obra de la Exposición está supeditada a la concordia del Excmo. Ayuntamiento y el Comité, y que por tanto es perentoria la necesidad de llegar a una solución en cuanto se refiere al problema económico del Certamen.

Acordó el Comité gestionar nuevamente los temas siguientes íntimamente ligados con el éxito del Certamen, nombrando comisiones para los asuntos siguientes:

Ferrocarril directo Sevilla-Lisboa. Puerto terminal aéreo en Sevilla: línea Sevilla-Buenos Aires. Subvención del Estado.—Fijación de la fecha de la Exposición.—Visita a la Presidencia.

Terminada la labor preparatoria, el Comité declara que comienza su período de actividad creciente, para el cual debe organizarse en forma que, sin perder su autoridad y su carácter resolutivo, esté constantemente representado en una Comisión permanente que ejecute sus acuerdos al mismo tiempo que todos los vocales del Comité se distribuyen en Comisiones especiales para desarrollar las múltiples materias que forman el programa de la Exposición.

El señor rector de la Universidad, el señor presidente de la Academia de Buenas Letras, el señor presidente de la Academia de Bellas Artes, el señor jefe del Archivo de Indias, el señor presidente de las Obras del Puerto, el señor presidente del Ateneo y Sociedad de Excursiones, señores presidentes de la Cámara Agrícola y de la Asociación de Granjeros, una representación de la Prensa sevillana, el señor presidente de la R. S. A. S. y el señor presidente de un círculo de recreo.

La Comisión gestora fué designada con los nombres siguientes: Conde de Colomby, conde de Halcón, don Gonzalo Bilbao, don Pedro Caravaca y don Francisco Jiménez Carles, como representante del Ayuntamiento.

Se le concedió un amplísimo voto de confianza para desarrollar el programa acordado, sin perjuicio de acudir al Comité cuando considere necesaria la deliberación del mismo.

Fué además designado con el carácter de vocal representante del Comité en cuantos asuntos se refieren a la propaganda y gestiones diplomáticas con América, el señor conde de Bulnes.

Se acordó organizar unas conferencias de vulgarización de la Exposición y sus fines, comenzando por el tema: «Primacía de Sevilla para la sede americana en España». La Comisión permanente se cuidará de invitar a los oradores; y un curso de arte español de Historia y Literatura y la Exposición de Sevilla, acordando invitar a los señores Murillo y Hazañas para desarrollarlo.

Se acordó organizar unas conferencias de vulgarización de la Exposición y sus fines, comenzando por el tema: «Primacía de Sevilla para la sede americana en España».

La Comisión permanente se cuidará de invitar a los oradores; y un curso de arte español de Historia y Literatura y la Exposición de Sevilla, acordando invitar a los señores Murillo y Hazañas para desarrollarlo.

Se acordó organizar unas conferencias de vulgarización de la Exposición y sus fines, comenzando por el tema: «Primacía de Sevilla para la sede americana en España».

La Comisión permanente se cuidará de invitar a los oradores; y un curso de arte español de Historia y Literatura y la Exposición de Sevilla, acordando invitar a los señores Murillo y Hazañas para desarrollarlo.

Se acordó organizar unas conferencias de vulgarización de la Exposición y sus fines, comenzando por el tema: «Primacía de Sevilla para la sede americana en España».

La Comisión permanente se cuidará de invitar a los oradores; y un curso de arte español de Historia y Literatura y la Exposición de Sevilla, acordando invitar a los señores Murillo y Hazañas para desarrollarlo.

Se acordó organizar unas conferencias de vulgarización de la Exposición y sus fines, comenzando por el tema: «Primacía de Sevilla para la sede americana en España».

La Comisión permanente se cuidará de invitar a los oradores; y un curso de arte español de Historia y Literatura y la Exposición de Sevilla, acordando invitar a los señores Murillo y Hazañas para desarrollarlo.

Se acordó organizar unas conferencias de vulgarización de la Exposición y sus fines, comenzando por el tema: «Primacía de Sevilla para la sede americana en España».

La Comisión permanente se cuidará de invitar a los oradores; y un curso de arte español de Historia y Literatura y la Exposición de Sevilla, acordando invitar a los señores Murillo y Hazañas para desarrollarlo.

Se acordó organizar unas conferencias de vulgarización de la Exposición y sus fines, comenzando por el tema: «Primacía de Sevilla para la sede americana en España».

La Comisión permanente se cuidará de invitar a los oradores; y un curso de arte español de Historia y Literatura y la Exposición de Sevilla, acordando invitar a los señores Murillo y Hazañas para desarrollarlo.

Se acordó organizar unas conferencias de vulgarización de la Exposición y sus fines, comenzando por el tema: «Primacía de Sevilla para la sede americana en España».

La Comisión permanente se cuidará de invitar a los oradores; y un curso de arte español de Historia y Literatura y la Exposición de Sevilla, acordando invitar a los señores Murillo y Hazañas para desarrollarlo.

El plebiscito de EL LIBERAL

Los futuros representantes de Sevilla

Resultado del escrutinio

Ante el resultado de nuestro plebiscito debemos confesar que las circunstancias que han implantado un nuevo régimen no han hecho variar gran cosa el ambiente ciudadano, haciendo salir de su apatía e indiferencia a una opinión que, si tantos motivos tenía para su inhibición sistemática, nada le dificultaba ya para exteriorizar sus sentimientos, aun cuando sólo fuera, como ahora, en un mero ensayo de ciudadanía.

Nuestra consulta, sin embargo, ofrece una pauta estimable para el día de mañana. Sin duda, las restricciones y limitaciones puestas con objeto de encauzar el plebiscito son las que han hecho que el número de votantes haya sido escaso.

Hemos cumplido un deber ofreciendo nuestras columnas al referéndum público, y eso nos satisface. Si hay algo aprovechable y digno de aceptación, lanzado sólo al juicio del público.

EL ESCRUTIO

Señores que han obtenido voto para la representación parlamentaria:

- Don Alejandro Guichot y Sierra 39
Sr. Marqués de Tablantes 19
Don Manuel Velasco de Pando 19
Don Pedro Fernández Palacios 18
D. Diego Martínez Barrios 16
Sr. Conde de Ibarra 15
Dr. Hilario del Camino 15
Don Ricardo Checa 14
Don Ildefonso Marañón Lavín 10
Don Joaquín Hazañas y la Rúa 9
D. José López Cepero 8
Don Ramón Ibarra 8
Don Pedro Caravaca 8
Don Amante Lafón 8
Don Juan M.º Moreno Rodríguez 7
Don José Gastalver Jimeno 7
Sr. Marqués de Albenos 7
Don Blas Infante 6
Sr. Marqués de Valencia 5
Don Ramón de Ibarra González 5
Don José Huesca Rubio 4
Don José Andrés Vázquez 3
Don Agustín Lattourrette 3
Don Joaquín Palacios Cárdenas 3
Sr. Marqués de Villamaria 2
Sr. Conde de Aguiar 2
Don Félix Sánchez Blanco 2
Don Gabriel Lupiáñez 1
Sr. Conde de Torralva 1

Señores que han obtenido votos para la representación municipal:

- Don Amante Lafón 52
Manuel Rivero Colada 46
Alejandro Guichot 43
Ildefonso Marañón Lavín 40
José López Cepero 37
Generoso Failde López 37
Manuel Velasco Pando 26
Carlos García Oviedo 24
Manuel Carretero Villacieros 24
Pedro Caravaca 19
César Alba 19
Tomás Orellana 18
José Domínguez Barbero 17
Diego Angulo Laguna 17
Juan M.º Moreno Rodríguez 17
Pedro F. Palacios 17
Joaquín Palacios Cárdenas 15
Adolfo Gutiérrez Balbontín 15
Pedro Torres Lanza 14
Juan María Aguilar 12
Sr. Marqués de San José Alonso 10
Don Manuel Rodríguez 9
Sr. Conde de Torralva 8
Don Ramón de Ibarra 8
Sr. Marqués de Pickman 7
Don José Mensaque 7
Tadeo Soler 6
Jesús Centeno 6
Agustín Lattourrette 6
Manuel Pavía 5
Pedro Martínez de Torres 5
Sr. Marqués de Albenos 5
Don Jacinto Valdivia 5
José Benítez Mata 4
José Sáiz 4
Gabriel Lupiáñez 4
Miguel García de Longoria 3
Rafael Rodríguez Quiñones 2
José Molet de San Miguel 2
José Bernal García 1

Figuras del Teatro

Pepita Martelo

Primera triple cómica de la compañía del Duque



La actuación en el popular teatro del Duque de la bella y simpática triple cómica Pepita Martelo, es cada vez acogida con más interés y general aprobación por parte del público.

Hay en Pepita Martelo juventud, belleza, gracia, desenvoltura, simpatía, voz bonita y agradables en una palabra, todas las cualidades para ser una excelente triple cómica.

A Pepita Martelo, la simpática sevillana que con tanto éxito viene actuando en el favorecido coliseo de la plaza del Duque, y que por su esmerada labor artística es unánimemente elogiada, espérase un brillante porvenir.

Esquicios y viñetas

Sol en la tarde de lluvia.—Frente a la desvanida agonía solar, esta casa antigua, que no tiene azotea, y cuyo tejado verdinegro se hundió entre los miradores de las casas cercanas, se ha tenido dulcemente con la última caricia del sol; con esta lumbre suave y desmayada, de un tono extrínsecamente amarillo, se han encendido la pared, pintada de verde; las tejas, llenas de líquenes, y las barandas del balcón.

Aun teníamos los ojos llenos del asateo de la lluvia, cuando, al desgranarse una nube, se derramó la gloria del sol por el ventanal abierto al infinito. Se ha alejado la opresión de la tormenta; adviámonos el arco-iris y pensamos alegremente que a la noche podremos contemplar en el cielo puro el etéreo florecer de las estrellas.

Luz amarilla, luz de eclipse de sol; lividez en las caras e inquietud en el cerebro sub-consciente.

Media naranja del sol a través del vidrio ahumado. La luna juega al esconderse entre el asombro de las estrellas.

Otoño tardío. Se esponjan las uvas secas de la tierra, y se presiente la inminencia del estallido germinal.

Rueda de niñas. Estrabillos; salud a la aparición del arco del arco-iris.

Fuga de pájaros. Evocación del blanco y tibio plumón del nido primaveral.

Grirovagando la veleta, señala al norte; se deshacen las conjunciones de los cúmulos.

Estalla una chispa eléctrica; se funde el plomo de las nubes y el cielo queda immaculado.

Y a la noche no pasará, bajo la ruta de Orión, la larga fila de los añoses siguiendo el orden del presagio.

Enrique de la Oliva,

El Liberal

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía.—Se puede mostrar cuando deseen

DESDE LISBOA

LA POLÍTICA

¿Un Presidente más?

Todos los presidentes que se han sucedido en la República hermana, hasta José d'Almeida, brindaron la flor marchita de su caducidad como única esperanza de nuevos y mejores brotes en el cuerpo informe del Porvenir; todos han sido hombres viejos, buenos oradores, sí, y benévolo jefe de Estado; pero vejete sin entusiasmo; figuras exclusivamente representativas. El que ahora ha transferido su mandato me emocionó muchísimas veces cuando, coronado pópulo, dejaba brotar de sus labios susurria, cálida y bella peroración; pero eso no basta.

Los pueblos, para su mejor formación, necesitan, antes que del civismo lírico, del entusiasmo analizador y discerniente que sabe encauzar, aprovechándose de ellos, los factores más precisos a la prosperidad nacional. D'Annunzio en Fiume no es más grande que Mussolini entrando en Roma, triunfador. El primero, es el alma solamente; el segundo, alma y cerebro puestos al servicio de la Patria.

Portugal es un pueblo lírico; quizá el más lírico de los pueblos: más alma que cerebro, y no más nervio que espiritualidad. Casi todas las medidas con carácter financiero adoptadas por el

Gobierno lusitano han sido infructuosas hasta ahora; reciente es el fracaso del último empréstito.

Y es que además de la vejez claudicante que se defiende con peroraciones efectistas, la abulia parece mal crónico.

Portugal necesita un hombre de bríos e iniciativa, que no sea ni muy vete ni muy viejo; porque los políticos a la moderna vense obligados a levantar pirámides de oro removiendo escoria... y para esto es preciso prosaísmo y vigor; para defenderse de los no reaccionarios. Los hombres entusiastas y decididos son los gobernantes por excelencia; el riverismo en España es una demostración contundente.

Yo creo que ni Bernardino Machado, ni Duarte Leite, ni Magalhães Lima, ni ninguno de los habituales candidatos a la poltrona presidencial del Estado, pueden redimir a Portugal de su mal de Lusitania en el que ha afogado a España en estos últimos tiempos, y con esto está dicho todo.

Ahora es Teixeira Gomes... ¿No será un presidente más...?

Sotly Azagury.

El carterista y la Lotería

Se suplica una participación

Ayer se ha registrado en una conocida entidad bancaria que tiene establecida sucursal en nuestra ciudad, un curioso hecho, que revela, de una parte, la poca vigilancia que existe en los centros bancarios, y de otra, la supersticiosa sugestión que la Lotería ejerce sobre todos los españoles.

Dicho esto sin otros antecedentes, parece a primera vista una paradoja; pero no es así, según podrá convencerse el lector.

Y como aquí se explica todo, allá va la demostración, de cuya veracidad respondemos:

Un alto empleado del Banco de... no decimos el nombre porque para ello no estamos autorizados—le hicieron el encargo de adquirir cuatro vigésimos de lotería correspondientes a la próxima jugada de Navidad, los cuales debía remitir a la ciudad X en valores declarados.

Fueron adquiridos los vigésimos, y se comisionó a uno de los cobradores del establecimiento para que los depositase en Correos, en valores declarados; pero he aquí que la maldita casualidad hizo que no fuera hora apropiada para depositar el sobre, y el empleado hubo de volverse al Banco, en espera de mejor ocasión.

Iba y venía el cobrador de ventanilla en ventanilla, en espera de la hora en cuestión, cuando una mano experta escamoteó el sobre de su bolsillo.

No hay que decir que en el establecimiento se produjo el natural revuelo, que el alto funcionario cogió la gran rabietta y que el pobre cobrador estuvo para desespesarse ante la terrible perspectiva de quedar a descuento durante una temporada, hasta saldar el importe de los décimos. El pobre recordaba lo sucedido a un compañero, a quien no hace mucho tiempo le hicieron un escarameo parecido, y en el mismo sitio, con la diferencia de que el sobre contenía billetes de a mil, en vez de participaciones de la lotería.

Al siguiente día, cuando ya nadie recordaba -- menos el pobre cobrador--el extravío de los vigésimos, el encargado de la correspondencia tropieza con una carta, dirigida al director del establecimiento, que llamó su atención por las enmiendas y tachaduras que había en el sobre.

Abierta la misiva, el jefe de correspondencia encuentra -- ¡oh sorpresa! -- los cuatro vigésimos y una esquela, en la que se dice que aquéllos han sido encontrados en la vía pública, y se ruega al mismo tiempo que no se hagan averiguaciones sobre el particular.

Sin duda, el carterista carterista comprendió que iba a causar un perjuicio, sin beneficio para él, y tuvo el rasgo.

El alto funcionario piensa seriamente que lo sucedido puede influir poderosamente en que el numerito en cuestión sea el agraciado con el egordio, y decide conservar los vigésimos y no enviarlos a la ciudad de X.

¡Valiente tontería fuera que teniendo la fortuna entre mis ma-

nos se la regale yo a otro!—piensa para su capote.

A poco llega la noticia al director, después al jefe de cartera, luego al de cuentas corrientes, y así sucesivamente, recorre toda la dependencia de la casa, que coincide a poco en el despacho del alto empleado, solicitando una participación del precioso numerito que desdén el carterista... porque no podía cobrarlo. Todos coincidieron en que la circunstancia citada es de muy buen agüero, y el reportero, al conocer la noticia, se siente contagiado por el mismo presentimiento, y sueña con el numerito que aún no conoce.

Pero en su deseo de... conocerlo, suplica al director del Banco de... que perdone la indiscreción y remita una participación a Juan de Priego.

Los robos en los trenes

En el expreso de Huelva le sustraen a una mujer un bolso con 1.500 pesetas

En el Juzgado de guardia se ha recibido esta mañana un atestado de la Guardia civil del puesto de Triana acerca de un robo cometido en el tren expreso descendente de Huelva.

Según se consignó en las diligencias practicadas por la Guardia civil, resulta que la pareja de escolta oyó al llegar a la estación de Malias voces en demanda de auxilio, que partían de un coche de tercera clase, en el que viajaba, con una niña pequeña, Carmen A. de Suaces, de veinte años.

En el mismo vagón iba también un individuo de aspecto sospechoso, el cual en un momento, de descuido de la Carmen se apoderó del bolso que ésta tenía a su lado, que contenía, entre otros objetos, más quinientas pesetas. El ladrón abrió rápidamente una de las portezuelas del coche, buscando la huida, en tanto la robada no cesaba de gritar a grandes voces.

La pareja de escolta acudió seguidamente, logrando detener al autor del hecho, que dijo llamarse Juan José Diezma Cano, bastante conocido de la Policía, por ser sujeto de antecedentes nada recomendables.

El bolso con los objetos que contenía y las mil quinientas pesetas fué recuperado, tranquilizándose la robada viajera.

El detenido fué primeramente trasladado al cuartel, a su llegada a Sevilla, y después de ser sometido a un largo interrogatorio ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado que en turno extraordinario le correspondía instruir las diligencias sumarias.

LEA USTED MANANA El Liberal

Tarifa

Ha sido ascendido a teniente coronel de Artillería, nuestro particular amigo y paisano don José Nuñez Morales.

Con tal motivo ha obsequiado con un banquete a sus compañeros del Arma, autoridades locales y amigos.

El acto, que resultó agradable, se verificó en la isla de las Palomas. Reciba el señor Nuñez Morales nuestra cordial enhorabuena.

Dentro de breves días marchará el señor Nuñez a Sevilla, a donde ha sido destinado.

Por cuestiones de poca monta vinieron a las manos Domingo Valencia y Emilio Escudero, obreros de una fábrica de conservas de pescados de esta población.

Resultaron Escudero con lesiones, magullamiento en diferentes partes del cuerpo y fuerte hemorragia nasal. El lesionado fue reconocido por el doctor señor Irigoyen, que dió conocimiento del hecho al Juzgado.

El autor del hecho ingresó en el Depósito municipal.

Por méritos de guerra le ha sido concedida la cruz roja del Mérito Militar a nuestro particular amigo, hijo de esta localidad, el sargento del regimiento de Extremadura don Manuel Benítez Duarte. Lo celebramos.

La labor que viene realizando el nuevo Ayuntamiento en pro de la higiene, no se puede negar que redunde en beneficio de la salud pública, y por ella no le sustraemos nuestro sincero aplauso, si no que lo sumamos a los otorgados por el público.

Pero este aplauso no será, menos clamoroso y espontáneo, ni al mismo tiempo que se vela por la salud pública se atiende también a que los precios de los artículos indispensables para la vida se abaraten; y esto se consigue tomando las medidas conducentes a tal fin.

La justicia es razón que cotizándose el trigo a catorce y quince pesetas fanega, se venda el kilogramo de pan a cuarenta y cinco y cincuenta céntimos?

Creemos que no. Y siendo así, excitamos a quien corresponda para que encamine las gestiones hacia ese fin y logre el abaratamiento de regularización del precio del pan.

Como se trata, pues, de un asunto de vital interés y uno de los que debe ser de la preferente atención de la autoridad municipal, no dudamos de que el nuevo Concejo, inspirándose en el sentimiento de lo justo se hará eco de nuestras manifestaciones que son fidelísimo reflejo de las legítimas demandas y anhelos populares y tratará por todos los medios que la ley le concede de que desaparezca tal anomalía en cuanto a este artículo de necesidad para la vida del individuo se refiere.

Y lo mismo que decimos del pan, lo hacemos extensivo a todos los demás artículos alimenticios que se producen en este término municipal. Las carnes, huevos, leche, frutas, papas, etcétera, etc., deben tener también regulados sus precios y sustentados por los arbitrarios y caprichosos.

Llamamos la atención de quien corresponda, para que se quite con las ropas a secar se cuelguen en las fachadas de las casas y se pongan en las aceras de las calles, como las vemos a diario en varias vías céntricas de la población.

Esto, que tan poco dice para el buen concepto de un pueblo, no debe tolerarse por razones de decentamiento y ornato públicos.

Después de haber hecho un tiempo verdaderamente espléndido durante todo el mes, en el tarde de ayer descargó un fuerte aguacero, restableciéndose a poco el buen tiempo.—Díaz.

28 de Octubre de 1923.

LA VIDA CARA

Como escasea el azúcar, suben de precio el café

Desde hoy el precio del kilogramo de café ha aumentado en 0,40 pesetas.

Menos mal que, como consuelo, le dicen a los clientes que la subida empieza ahora.

Está visto que las disposiciones no se cumplen, con grave perjuicio del público.

Seguramente saldrán mañana al paso de esta noticia diciendo que es razonable la subida; pero es lo cierto que las benéficas medidas que dicta la autoridad no alcanzan a nadie.

En lo que respecta a subsistencias apenas si han hecho nada los señores que hoy nos dirigen.

Lo que se ha hecho con el azúcar es una maniobra para encarecer el artículo, y ahora la repetirán con el café, que se ha vendido hoy, el de clase semibuena, a ocho pesetas kilo, cuando ayer se vendía a 7,50 y 7,60 en otros establecimientos.

Y siga la danza.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Justicia de Enero

El completo en los tranvías

Nos escriben una carta, en la que se quejan de que no se cumple la orden que se dió el 2 de octubre de la jardinería de un tranvía en el Prado, acerca del completo en los coches.

La primera interesada, por lo visto, que no se cumple es la Compañía, cuando ya no se preocupa en hacer cumplir lo que estaba dispuesto. De esa forma se ahorra servicio, que es dinero, ya que el público parece que es gustoso en viajar colgado de los coches.

La orden fue justicia de Enero.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

En la Clínica de la Salud ingresa un hombre gravemente herido

Diligencias del Juzgado de guarda

El Juzgado de guarda, que durante la presente semana está a cargo de en del distrito de la Magdalena, formado por el juez señor Casco y oficial habilitado señor Barrios, se constituyó esta tarde en la Clínica de la Salud, en la que había ingresado, procedente de Gerena, un hombre gravemente herido.

De las diligencias practicadas resulta que el vecino de dicha villa Manuel Delgado Alvarez se encuentra montado en una caballería, guardando ganado, en terrenos cogidos por «Vente de San Benito», de aquel término municipal, cuando se extrajo el animal, tirando al jinete, clavándose éste al caer un trozo de chuzo que llevaba en las manos, é hirriéndose gravemente en el vientre.

De momento fué asistido en Gerena por el médico titular, siendo después trasladado con urgencia a la mencionada Clínica, donde fué debidamente asistido.

Su estado continúa siendo bastante grave.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Desde Sanlúcar

Por Correo

(De nuestro corresponsal)

Noticias diversas

Sanlúcar de Barrameda 1. — El Ayuntamiento ha concedido al alcalde, señor conde de Montenegro, quince días de licencia, haciéndose cargo de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don Manuel Sánchez González.

— Hoy y mañana tendremos en el Principal el imprescindible «Tenorio», que estará a cargo de la compañía Olimpia, que nos presentará una vez más al gallardo y calavera «Don Juan».

— Por la benemérita ha sido defendido un individuo a quien le falta un brazo y que lo mismo se dedica a implorar la caridad que a vendedor ambulante.

— Por vender su mercancía en vuelta en hojas clandestinas se ha detenido, ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado.

— Ha fallecido la reverenda madre generala de la Orden de la Divina Pastora, sor Julia de Jesús, cuando hallábase haciendo la visita reglamentaria a esta Comunidad y Colegio.

— Reciben su familia y las religiosas de esta Comunidad el testimonio de nuestra condolencia.

— Regresaron de Cádiz los señores don Julio Hidalgo, don Tomás Fernández, don Tomás Delgado y don Manuel Barón, que forman la Comisión inspectora de las cuentas municipales y que fueron a informar del estado de las mismas al general gobernador de esta provincia. — Quiñoy.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

CONTINÚA EL TEMPORAL EN LA REGION DE LEVANTE

El Directorio afirma que está asistido de la opinión

Se han dictado las reglas para informar sobre construcciones económicas y casas baratas

El temporal en Levante

Continúan las inundaciones, aumentando el caudal de los ríos

Noticias de los pueblos inundados.—Familias en situación crítica.—Se realizan trabajos de salvamento.—Trenes detenidos.—Las pérdidas son enormes.

Madrid 1 (3 t.) De toda la región levantina se han continuado recibiendo nuevos y dolorosos detalles del enorme temporal reinante que está causando infinitos estragos en toda la región.

Por los detalles que se van conociendo parece que ha sido la mayor de todas y que la riqueza agrícola sufrirá enormes quebrantos.

Puede considerarse totalmente perdida la de los pueblos inundados.

Las noticias recibidas de Valencia en las primeras horas de la mañana, confirman que durante la noche última el temporal arreció, aumentando en proporciones verdaderamente peligrosas.

El oleaje cubre las escolleras. Los buques que han podido llegar a las dársenas en busca de refugio han sido conducidos por remolcadores, resultando la empresa en extremo peligrosa.

De los pueblos de Algemesi, Albuera, Carcagente y demás comprendidos en la zona del temporal, llegan noticias desconsoladoras.

En todos ellos el temporal adquiere trágicas proporciones. En algunos de dichos pueblos, la situación empieza a ser gravísima por encontrarse aislados y no haber medios posibles para auxiliarlos.

Como en la casi totalidad falta el alumbrado, el pánico de los vecinos ante lo desolado de su situación es enorme.

En Albuera y Carcagente las oficinas de Telégrafos y Teléfonos están amenazadas de inundación.

Igual ocurre en Algemesi. Los ríos Ojo y Malo se encuentran ya a un kilómetro de la población.

El río Majío se ha desbordado. En Albuera las aguas alcanzan cuatro metros.

En una taberna de este pueblo se encuentra una familia cercada por las aguas.

El hijo mayor de la misma se arrojó al agua para atravesar a nadando la corriente y poder llevar a los suyos un poco de alimento.

Se supone que la corriente lo arrastró, pereciendo ahogado, pues no ha vuelto.

Las noticias de Algemesi dicen que durante la noche se reprodujo la tormenta.

En Albuera y Carcagente cayeron lluvias torrenciales. El Júcar y otros ríos llevan tres metros sobre su nivel ordinario. Las oficinas de Telégrafos y Teléfonos fueron invadidas, alcanzando las aguas la altura de las mesas.

Los empleados tuvieron que abandonar los servicios. Los vecinos del barrio de La Barranca se vieron obligados a abandonar sus viviendas.

Costó gran trabajo llevarlos a la población, donde se les facilitó alojamiento en la cárcel.

En la carretera de Albuera las aguas alcanzaron un carro que se dirigía al pueblo. El carretero no pudo ser auxiliado.

Una Nota del Directorio

"Nadie pide libertad, porque se disfruta de la precisa"

Madrid 1 (5 t.)—En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota.

"Son constantes las manifestaciones de que la actuación del Directorio, en mes y medio de existencia, es acogida con aplausos por el pueblo, y que éste y sólo éste y el Ejército, son los que por días van dando arraigo a las ideas representadas hoy por el Directorio y que prevalecerán mucho tiempo después de su desaparición."

Cierto es, que tal estado de opinión no se difunde sin la eficaz y desinteresada actuación de la gran mayoría de la Prensa, inspirada por un móvil de patriotismo.

El idealario iniciado por nosotros, que nos hemos limitado a recoger lo que alentaba en los espíritus españoles, va congregando en torno del Directorio grandes núcleos de fuerzas, que inician una organización poderosa, no precisamente en favor de las personas, sino de las cosas, siendo de esperar en breve una cooperación concreta en la obra del Gobierno, tan sólida y permanente como el país demanda.

De ello va teniendo el Directorio clara muestra, cada vez más acentuada, y estos hombres que con diversos matices, de los que hasta ahora se clasificaban en la política, ó de los que no se habían acercado a ningún partido, están con nosotros ó permanecen atentos; es decir, son somatenistas del nuevo régimen, aún sin alistarse concretamente en la institución del somatén, constituyendo una fuerza poderosa de la que España espera la salvación, después de haber facilitado el camino un hecho de fuerza como el del 13 de Septiembre.

Así, los que creyeron que este movimiento moriría por enraizamiento del ambiente popular, se encuentran hoy con que le amenaza la asfixia por exceso de presión atmosférica.

En España se puede decir lo que Mussolini dijo en Italia: que al ponerse en contacto con el pueblo, unos piden trabajo, otros justicia, otros transportes, otros abaratamiento, otros cultura; pero nadie pide libertad, porque se disfruta de toda la precisa para poder actuar de buenos ciudadanos."

Se hicieron numerosas ventas.

Zona de Ceuta

La Comisión de responsabilidades

El bajá de Xauen

El facultativo que asistió al jalifa

La "cola" de una inspección

El día político

Acuerdos de la Cámara de Comercio

El nuevo presidente de la Arrendataría de Tabacos

El anuncio en un periódico de mucha circulación, equivale a anunciar en tres o cuatro de poca circulación

MARRUECCS

Zona de Melilla

Las intervenciones en las cabilas.—Otras noticias

Melilla.—En breve serán establecidas las oficinas de intervención en las cabilas de Guelaya, Quebdana y Ulat-Setul.

Ha ingresado en el lazareto de la Restinga, por presentar enfermedad sospechosa, un soldado del regimiento de Zaragoza.

Ha quedado terminada la instalación de un quirófano, dotado de abundante material quirúrgico en el campamento de Tafersig.

Melilla.—A bordo del acorazado «Afonso XIII» han marchado a Ceuta los coroneles italianos que vinieron con motivo del salvamento del «España».

En el Hospital de la Cruz Roja fueron obsequiados con un banquete.

El coronel Marsengo brindó por la prosperidad de España y por la Reina Victoria, presidenta de la Cruz Roja, teniendo frases de agradecimiento por las atenciones tenidas con el coronel Vitte, que recibe curación en dicho Centro.

Le contestó un teniente convaliente, haciendo votos por la prosperidad de los dos países.

En automóviles se dirigieron a Ceuta, acompañados de oficiales españoles.

Al entrar en el buque el coronel Marsengo abrazó y besó al teniente Acebal, regalándole una pulsera con cariñosa inscripción.

El almirante Rivera saludó a los marinos italianos, que marchan a Madrid, desde donde continuarán para su país.

Noticias varias

Abd-el-Kader ha recibido una carta del bajá de Xauen, felicitándole con motivo de la Pascua del Muluk.

También ha recibido una carta del Alto Comisario, dándole las gracias por haber enviado a los hijos del jalifa una carta de pésame por la muerte de su padre.

Hoy se celebró con gran concurrencia de indígenas el zoco de Beni-Sidel, concurriendo Abd-el-Kader.

Se hicieron numerosas ventas.

Zona de Ceuta

La Comisión de responsabilidades

El bajá de Xauen

El facultativo que asistió al jalifa

La fiscalización de los Municipios

En Co:uña

Coruña.—Han sido detenidos é ingresados en la cárcel, los secretarios de los Ayuntamientos de Cambre, Boquerón y Turón.

También han sido detenidos los ex alcaldes y ex secretarios de Tordeella, y el párroco de Carpillo.

En Vigo

Vigo.—Con motivo de la visita de inspección que se gira á este Ayuntamiento, ha sido citado para que declare el ex alcalde de 1921, don Severino Tareso, actual inspector de Sanidad de Emigración, en Algeiras.

En Luço

Luço.—A consecuencia de la visita de inspección que se está efectuando en el Ayuntamiento de Puente Marín, han sido detenidos el alcalde y el veterinario.

Se ha fugado el depositario, á quien busca la Guardia civil.

En la cárcel de Quiroga han ingresado dos ex alcaldes y dos ex concejales.

También ha sido detenido el recaudador de impuestos del Ayuntamiento de Rivas de Sil.

BARCELONA

Explosión en una fábrica

Tres heridos

Barcelona 1 (4 t.) Comunican de Badalona que una explosión causó gran alarma en la bodega de Casa Pachau.

Poco después se percibieron gritos demandando auxilio.

Acudieron los vecinos, encontrando en una fábrica de aquellos alrededores á tres obreros heridos: causa de la explosión de un auto-clave, por escape de gas.

Los heridos son Juan Gil, Manuel Garrido y José Sánchez Casado, los cuales fueron curados en el Dispensario municipal de heridas de pronóstico reservado.

La novillada de Barcelona

Barcelona 1.—Se lidiaron seis novillos de Herrero Manjón.

Actúan Manolo Martínez, de Valencia, Belmontito y Tomás Jiménez.

La entrada es Hoja PRIMERO.—Grande, negro, brago y bien puesto de pitones. Manolo Martínez lo lancea superiormente por verónicas.

En el último tercio, el toro está hecho un marmolillo.

Al hilo de las tablas le hace una faena de alijo para media estocada corta y un descabello á la primera.

SEGUNDO.—Belmontito lo lancea apretadose.

Con la muleta inicia la faena con un natural. Sigue con dos de pecho y varios de rodillas y otros por alto.

Deja un pinchazo y una entera, que es suficiente. (Ovación.) TERCERO.—Jiménez se harta de torear por verónicas y navarras. Con la muleta realiza soberbia faena, para una estocada superior. (Ovación y oreja.) CUARTO.—Con la muleta, Manolo Martínez hace una faena valiente.

Información extranjera

(Por telégrafo)

La conferencia de Embajadores

París.—La conferencia de Embajadores se reunió esta mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia del señor Cambón.

La conferencia acordó considerar como definitivamente concluido el incidente suscitado entre Italia y Grecia y dirigir otra nota al Gobierno alemán insistiendo para que éste no entorpezca la reanudación del control militar interaliado en Alemania.

Voto de confianza al Gobierno bávaro

Munich.—En el Congreso del partido populista bávaro se ha acordado conceder un voto de confianza al Gobierno de Baviera.

El nuevo embajador de Francia en Madrid

Copenhague.—La Prensa de esta capital dedica grandes comentarios al nombramiento del vizconde de Fontenay, ministro de Francia en Copenhague, para el cargo de embajador en Madrid. Expresa el sentimiento que causa en toda Dinamarca la despedida de este diplomático, del cual se muestra unánime en hacer resaltar las cualidades de trabajo y de energía y su gran espíritu liberal.

Nuevo Gobierno en Sajonia

Berlin.—Esta noche se ha formado un nuevo Gabinete en Sajonia, bajo la presidencia del socialista Fellich, ministro de Estado y Economía en el antiguo Gabinete Seigner.

El Gabinete que ha constituido Fellich está compuesto en su totalidad por socialistas, y gobernará con la ayuda de los demócratas y el partido popular.

Fellich presentó esta noche en el Parlamento al nuevo Gobierno.

La casa Krupp llega a un acuerdo con los aliados

Dusseldorf.—La casa Krupp ha llegado á un acuerdo con la Misión interaliada, en virtud del cual, dicha casa se compromete á pagar inmediatamente, en especies, la mitad de los atrasos en concepto de impuesto sobre el carbón, abonando la otra mitad en entregas escalonadas.

La casa Krupp reservará á los aliados el 20 por 100 de la producción de las minas.

Trajes sucios ó descoloridos y toda clase de prendas, las deja como nueva, limpiándolas ó tiñéndolas en la TINTORERIA LARIOS, S. A.

Despachos: PLAZA DE LA MAGDALENA, y Alcaicería, 11 Fábrica: Socorro, 4

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz el 10 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea a New York, Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

BIBLIOGRAFIA

"Memorándum de Electrológia y Radiología Médicas,"

No estamos tan sobrados de literatura científica, y especialmente de electro-radiológica, que no deba ser señalada con piedra blanca la aparición de una obra como la que nos ofrece el sabio y laborioso médico de Valladolid doctor Mariano Fernández-Corredor y Chicote, con el título que encabeza estas líneas.

Fernández-Corredor, director de la «Revista Valisoletana de Especialidades», importante publicación que es muy conocida en España entre los profesionales, es, además de un inteligente publicista, un entusiasta electro-radiólogo, que no desperdicia la ocasión para esbozar é investigar en la rama de la Medicina, que solicita sus entusiasmos y aficiones. Las publicaciones de Fernández-Corredor son numerosas, desde 1907, en que hizo sus Conferencias dedicadas á los alumnos de las escuelas de adultos en Camuñas (Toledo), hasta la fecha actual, en que ya no se ocupa de otra cosa que de cuestiones electro-radiológicas, habiendo definido su personalidad y llamado sobre sí la atención de los médicos y del público, que favorece su gabinete científico de Electrológia y Radiología, en Valladolid.

La obra que motiva estas líneas es el fruto de los años de experiencia personal de su autor, y en sus páginas se encuentran infinidad de detalles muy útiles para los que se dedican á esta especialidad. Es lo mejor que la obra tiene, que no nos habla el autor por referencias, sino que nos dice lo que él sabe y ha aprendido en su ya larga práctica, siendo esto una garantía para el que estudie el interesante «Memorándum», porque siempre encontrará el consejo prudente y sabio del que habla, porque sabe de aquello que trata, y Fernández-Corredor sabe mucho de su especialidad.

Una obra así no debe faltar en la biblioteca de un médico; no sólo en la del especialista, sino en la del médico general, que necesita de ella para saber cuándo ha de beneficiar á sus enfermos con las aplicaciones de la Terapéutica moderna, con la Electro-Radiología, que hoy puede afirmarse que no hay enfermedad que escape á su acción y á sus beneficiosos efectos.

Nuestra enhorabuena al doctor Fernández-Corredor y Chicote, por haber aumentado la literatura profesional con una obra tan útil como la suya, y á la clase médica, que cuenta entre sus filas hombres de talento y la laboriosidad del autor del «Memorándum» de Electrológia y Radiología Médicas.

Dr. Puelles.

IMPORTANTE

Atendiendo á requerimientos del público se establece una preparación especial para los estudios de las carreras de Perifoneos, Mecánicos, Electricistas y Apareadores, con el siguiente profesorado:

Don Ignacio Beyen F. Somera, coronel de Ingenieros.

Don Manuel Fernández Cafete, capitán de Artillería.

Don Miguel Martín Oliva, capitán de Artillería.

Don Ulpiano Irayzoz é Irayzoz, capitán de Artillería.

Don Jesús Mateo Raposo, teniente de Ingenieros.

PENSION ESCOLAR, San Pedro Mártir, 14.—Sevilla.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz el 10 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea a New York, Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacifico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Cojón y por el Canal del Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea Filipinas y Puertos de

China y Japón

Una expedición cada siete semanas, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, y de este puerto para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, Valencia, Alicante y Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Enfermedades del pecho

Dr. Ríos Sarmiento

Fernández González, 27. De 11 a 2

La muerte de Bonar Law

Con el fallecimiento de monsieur Bonar Law, desaparece una de las figuras más prestigiosas de la política inglesa contemporánea.

Mr. Andrew Bonar Law nació de padres escoceses, en la provincia de Nueva Brunswick (Canadá) el año 1858.

Se formó en Glasgow, donde consagró su actividad a los negocios, iniciándose en una casa siderúrgica. A los cuarenta años sintió el deseo, que sus amigos estimularon, de seguir la carrera política y aceptó la representación en el Parlamento de Glasgow, no tardando en destacar su personalidad como polemista sutil, de intencionada frialdad y de grave, reposada agudeza.

Sus conocimientos en materia económica, su larga experiencia personal, eran prendas de su acierto en las intervenciones que hubo de realizar en algunos debates importantes, logrando con la secretaría parlamentaria del ministerio de Comercio en 1904, su primer cargo político de importancia.

En 1911, lord Balfour dejó vacante la dirección de los conservadores, y Bonar Law, que no había desempeñado aún puesto alguno en el Gobierno, se consideró con representación personal bastante para aspirar a tan ennobrecida jefatura. Logró su designio, y como «leader» de los conservadores en la Cámara de los Comunes, dirigió la famosa oposición contra la ley del «Home Rules».

Al formarse en 1915 el primer Ministerio de coalición, en el momento de la crisis de las municiones y del fracaso en los Dardanelos, Bonar Law ocupó el puesto de secretario de Estado

en el ministerio de las Colonias y de miembro del Comité de Guerra en el Gabinete. Su apoyo, pues, a Mr. Asquith, fué personal y directo. Retirada que le fué a Asquith la adhesión de Bonar Law, tuvo aquel que dejar el Poder.

Encargado por el Rey, a consecuencia de esta crisis, de formar el nuevo Ministerio, Bonar Law declinó el honor, y prometió su apoyo a Mr. Lloyd George. Esta fué, en definitiva, la resolución de la Corona, y bajo la presidencia de Mr. Lloyd George, nuestro biografiado asumió la Cancillería del Echequier.

Sus medidas financieras suscitaron una violenta oposición. Pero su ánimo estaba muy trabajado, por las penas que en breve lapso de tiempo había sufrido: la muerte de su esposa y la de sus dos hijos, víctimas de la guerra. Y en Marzo de 1921 se retiró temporalmente de la política. En la primavera de 1922 tornó a las luchas activas, mediante un discurso en que censuraba la gestión de Lloyd George en la Conferencia de Génova. Y no mucho más tarde era llamado a la jefatura del Gobierno.

El Gabinete de Bonar Law se distingue por haber sido uno de los más breves que registra la Historia inglesa, pues duró unos pocos meses. Se caracterizó, en el orden interior, por una rigurosa política de economías, y en lo exterior, por una actitud expeditiva ante la cuestión del Ruhr, calificada por la simpatía hacia Francia.

Las anomalías crecientes de la época requerían una integridad de fuerzas físicas, con las que Bonar Law no contaba. Y abandonó el cargo para atender al restablecimiento de su salud.

FUTBOL

Real Sociedad de San Sebastián, O. - Sevilla F. C., 2.

No en balde había producido en la afición futbolística sevillana gran revuelo los anunciados partidos Real Sociedad de San Sebastián y Sevilla F. C.

Se esperaban estos partidos con verdadera expectación, y en verdad que el primero de los celebrados no ha podido llenar más cumplidamente las esperanzas de todos.

Había deseos de ver aquí a la Real Sociedad, y ya de antemano, por uno de esos movimientos intuitivos de las muchedumbres, este equipo contaba con la simpatía de la afición en pleno.

A la hora anunciada, con el campo repleto de espectadores, y a las órdenes del señor Díaz Ferrer, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Real Sociedad: Beguiristáin, Galdeas, Arrillaga, Mateos, Olaisola, Amador, Yurrita, Trino, Urbina, Galatas y Yurrita.

Sevilla F. C.: Avilés, Sedeno, Herminio, Gabriel, Ocaña, Iglesias, Escobar, Spencer, Kinké, León y Bran.

Al aparecer los equipos hay muchos aplausos, sobre todo para los forasteros.

Comienza el encuentro con gran furia, por parte de los forasteros, que durante los primeros momentos se hacen dueños de la situación, viéndose el Sevilla muy apurado para contener la avalancha.

Pero a poco va el Sevilla entrando en juego, y éste se equilibra, viéndose entonces preciosas jugadas por ambos lados.

El dominio del Real deja pronto de ser inquietante, por nivelarse las fuerzas, y se ve en los ataques del Sevilla más peligro que en los defenestras.

A los quince minutos de juego hay un avance de los medios sevillanos, que entregan el balón a Escobar, quien rápidamente arranca y centra, recogiendo Spencer que empalma un cañonazo escalofriante, que el portero realista no puede detener. La jugada ha sido enorme por la facilidad, rapidez, dominio y energía con que ha sido iniciada y rematada.

Continúa el juego, viéndose por parte del Sevilla un dominio ya manifiesto, sin que por eso la Real deje de amenazar frecuentemente la puerta sevillana.

Poco antes de la terminación de este primer tiempo, hay otra arrancada soberbia de Ocaña, que entrega el balón a Escobar, quien centra muy bien, recogiendo Kinké y colocando el balón en la red enemiga. Se apunta el segundo tanto para nuestro equipo.

El público, entusiasmado, hace una formidable ovación a los jugadores, que están poniendo cántara de fútbol.

El entrenador del Sevilla muestra a la pipa nerviosamente y susculca y habla sin cesar, pero como es en inglés no podemos enterarnos de lo que dice.

A los pocos momentos de esta gran jugada el árbitro silba el final del primer tiempo.

Durante el descanso se comentan y discuten con gran pasión todas las incidencias del juego. Todo el mundo reconoce en el equipo forastero un gran ataque; pero el Sevilla ha sabido imponer su juego francamente.

Comienza la segunda parte con mayor expectación si cabe que la anterior, y otra vez la Real domina en los primeros momentos.

Tiran a «goal», diferentes veces con muy poco acierto. Sin embargo, hay ocasión para que Avilés se suza en algunas paradas buenas.

Pero a poco, lo mismo que en la primera parte, el Sevilla comienza a dominar, y la última media hora de partido es un arrollador y aplastante dominio del Sevilla, que juega a placer, pero no tiene suerte en los remates.

Bien es verdad que en este segundo tiempo la línea media domostriana se ha dedicado, principalmente, a la defensa, ayudando a Galdeas y Arrillaga, que están desconcertados ante el juego rápido y preciso que el Sevilla está haciendo.

Hay un centro magnífico de Bran, que recoge Kinké, que resbala y cae ante la puerta, dejándose el balón atrás, en el momento que llega Escobar y chuta, haciendo un precioso «goal». El árbitro lo anula por «offside», a nuestro juicio indebidamente, ya que el balón recogido por Escobar podía considerarse como un pase atrás de Kinké a aquel jugador. Reglamentariamente no hubo «offside», aun cuando el árbitro lo pitara como tal.

También hubo una falta en el área de «penalty», sevillana, cometida por Gabriel, que al escaparse por Galatas cogió a este delantero por un brazo, impidiendo un posible «goal». Tampoco vio visto esto por el señor Ferrer, que en la segunda parte, sobre todo, estuvo muy desconcertado, aun cuando siempre imparcial. Estas equivocaciones del árbitro hicieron que el juego perdiera la emoción debida, ya que lo que más puede descompar a dos buenos equipos es un árbitro desautorizado. Como antes decimos, salvamos la indiscutible buena fe del señor Ferrer.

Terminó el partido sin más variación en el marcador. correspondiéndole al Sevilla su bien merecida victoria por dos a cero.

La Real es un excelentísimo equipo. Fuerte, ágil, codicioso, con gran colocación y conocimiento de juego. De tan superior conjunto sobresalen, no obstante, Olaisola, Matías, Urbina y Yurrita. Yurrita nos ha parecido un excelente extremo, pero demasiado prudente. Trino, muy lento; Galatas, con muy poca calma; Beguiristáin, muy bien y valiente, y la defensa, muy bien de entrada y «chuta», pero pesadamente colocados en las jugadas decisivas.

Nuestros delanteros se los pasaron casi siempre con grandísima facilidad.

El Sevilla, bien, bien, bien de verdad...

Así de gusto, entusiasmo y resistencia fueron las características de ayer. Llegaron al final del encuentro completamente descansados, y a esto deben su fácil victoria, que en justicia debió ser por más diferencia en el tanteo.

Como jugar, juegan enormemente, sólo le hacía falta a este equipo método y disciplina en los entrenamientos. Conseguido esto por el señor D'Hazán, el admirable entrenador tan acertadamente traído por el Sevilla, los realistas tenían que ser los que ya hemos visto. Que podemos contar este año con un equipo que, si no se va a comer los niños crudos, por lo menos va a resultar un agudo difícil de roer.

Todos jugaron muy bien, y mejor a medida que el partido se desarrollaba, característica ésta de los grandes equipos.

El trío defensivo infranqueable. La línea media con energía y flexibilidad para el ataque, y la defensa simultánea. La delantera, enorme, a pesar de que a León se le notaba algo más flojo de facultades, y a Bran, que entre las jugadas enormes é inimitables metía una de sus genialidades, que siempre asustando a la galería. ¡Qué lista!

Spencer, asombroso de facultades y de juego. En su puesto no hay quien lo mejore de Irún a Cádiz, y Kinké... ¡pa qué le va este hombre! La enciclopedia, esposa del juego de fútbol.

La nota simpatiquísima del partido, la corrección exquisita de ambos equipos y el deportivismo de nuestro público, siempre imparcial é inteligente.

Después del partido hubo en la caseta del Sevilla un espléndido y exquisito «duncha».

Se bebió, se comió, se comentó, se discutió, se cantó y se consolidó una franca y leal amistad entre San Sebastián y Sevilla, dos pueblos que tienen una miñita de simpatía y estilo.

El domingo se acabará el papel, seguramente, pues el partido de ayer ha dejado a la afición con la miel en los labios.

En la noche de dicho día se verificará en la Venta de Eritaña un espléndido banquete, con que el Sevilla obsequia a los simpáticos guipuzcoanos.

¡Quién se queda sin ir!

Orelo.

A la corte marchó anoche en el expreso el marqués de Oranís.

ARTÍCULOS PARA REGALOS. BAZAR J. YERÍA CALLE HARINAS 15 Y 17.

Dr. YÁÑEZ.—Oculista del Hospital Clínico. Casa socorro Alhóndiga guipuzcoana.

Marchó anoche en el expreso a Madrid don José J. Lissén.

A las señoras. Madame Santos, Madrid, Prím 15 participa a su numerosa clientela que permanecerá en esta capital los días 5, 6 y 7 de Noviembre, y tendrá su exposición de sombreros, últimos modelos, en el Hotel Paris.

Ayer marcharon a Cádiz don Pedro Gómez Aramburu y don Angel Picardo, y a Granada don Rafael Bauzi.

Los paraguas baratos, de Idigoras. Doble-Facón, se vende. Razón, Plaseencia número 1.

LLEGARON los mejores automóviles alemanes; 8.600 pesetas. Ortiz de Zúñiga, 15.

Usted será calvo, caballero... y usted también, señora, cuyos cabellos se le caen cada mañana; usted verá aclararse el cabello si no destruyen desde luego la caspa que provoca la caída. Si todavía no han hecho la experiencia, que se halla de venta en todas partes. Esta composición, que es el mejor preventivo contra la caída del pelo y contra la caspa, es igualmente el regenerador del cuero cabelludo por excelencia. Al cabo de algunas aplicaciones, la caspa desaparecerá, la caída cesará, y si persevera lo girará un nuevo brote del cabello y una cabellera fina y sedosa. Esta prueba, si no es eficaz, es completamente gratuita, ya que se reembolsará el importe contra la presentación de certificado de garantía que va junto en cada frasco.

Lesionados asistidos en la casa de socorro de calle Pura, Triana, durante el pasado mes de Octubre: Casuales: varones, 222; hembras, 88. Judiciales: varones, 33; hembras, 15. Total, 358. Asistieron a las consultas públicas 1.855 individuos.

Se anuncia así

Abrigos, confección esmeradísima, generos de fabricación propia para gabanes y abrigos, con forros de seda, garantizada su duración, a 25 pesetas.

Abrigos, gabanes, modelos de todas las medidas, desde 30 pesetas.

Abrigos, gabanes, modelos de todas las clases, generos especiales, nacionales y extranjeros, desde 35 pesetas hasta 500.

Gabardinas las mejores, desde 30 pesetas.

Impermeables, tela inglesa verdadera, desde 40 pesetas, para caballeros, y desde 15, para niños.

Trajes, lana auténtica, para caballeros, desde 30 pesetas; para niños, desde 6.

¿Quién vende a estos precios? Pedro Roldán, Llineros, 17 y 19, y Plaza del Pan, 3.

Esto es anunciar y lo demás es la emoción del habilitado. Cuanto se quiere decir al público, se le dice así, sencilla y llanamente.

Que él ya sabe a qué atenerse y en qué cosas hacer sus compras, sin que le seduzan falaces promesas y anuncios pomposos, que luego resultan lo que resultan.

Suscribase a EL LIBERAL DOS PESETAS al mes

R. I. P. A.
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Antonio Gely y Giroult

marido que fué de la señora
Doña Leonor Muntada Barrera

Que falleció en la paz del Señor el día 28 de Octubre, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su director espiritual, D. Antonio Rojas Cordobés; su viuda, sus hijos, D. Hipólito, D. Antonio, D. Carlos y D.ª María de los Reyes; sus hermanas, padre político, hermanos políticos, sobrinos, tíos políticos, primos, sobrinos políticos; demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral, que por su eterno descanso, se ha de celebrar el sábado 3 de Noviembre, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Omnium Sanctorum, por cuyos actos de piedad cristiana les vivirán agradecidos.

El duelo recibe y despide en dicha iglesia.

Nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS

En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Pedro Fernández-Palacios y don Pedro Alvarez Ossorio.

La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

Anoche marchó en el expreso a Madrid el abogado de este Ilustre Colegio don Adolfo Rodríguez Jurado de la Hera.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los ojos Reconocimiento de la vista Prescripción de lentes Javier Lasso de la Vega, 1. ANTIGUA CALLE UNIÓN

Ayer llegó de Barcelona don Juan Mercader, y de Madrid don Manuel Clemente.

Pastel de imprenta se compra en la Administración de este periódico.

Dr. Gahona. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consultas, de 1 a 3. Teléfono, 1.347.

Llegó del Pedroso don José Guerra Sevillano, y del Jabugo don Manuel García Moreno.

Los doctores Mackay y Macdonald reanudarán su consulta en Sevilla los días 1 y 2 (jueves y viernes) del próximo Noviembre.

A la corte marchó anoche en el expreso el marqués de Oranís.

ARTÍCULOS PARA REGALOS. BAZAR J. YERÍA CALLE HARINAS 15 Y 17.

Dr. YÁÑEZ.—Oculista del Hospital Clínico. Casa socorro Alhóndiga guipuzcoana.

Marchó anoche en el expreso a Madrid don José J. Lissén.

A las señoras. Madame Santos, Madrid, Prím 15 participa a su numerosa clientela que permanecerá en esta capital los días 5, 6 y 7 de Noviembre, y tendrá su exposición de sombreros, últimos modelos, en el Hotel Paris.

Ayer marcharon a Cádiz don Pedro Gómez Aramburu y don Angel Picardo, y a Granada don Rafael Bauzi.

Los paraguas baratos, de Idigoras. Doble-Facón, se vende. Razón, Plaseencia número 1.

LLEGARON los mejores automóviles alemanes; 8.600 pesetas. Ortiz de Zúñiga, 15.

Usted será calvo, caballero... y usted también, señora, cuyos cabellos se le caen cada mañana; usted verá aclararse el cabello si no destruyen desde luego la caspa que provoca la caída. Si todavía no han hecho la experiencia, que se halla de venta en todas partes. Esta composición, que es el mejor preventivo contra la caída del pelo y contra la caspa, es igualmente el regenerador del cuero cabelludo por excelencia. Al cabo de algunas aplicaciones, la caspa desaparecerá, la caída cesará, y si persevera lo girará un nuevo brote del cabello y una cabellera fina y sedosa. Esta prueba, si no es eficaz, es completamente gratuita, ya que se reembolsará el importe contra la presentación de certificado de garantía que va junto en cada frasco.

Lesionados asistidos en la casa de socorro de calle Pura, Triana, durante el pasado mes de Octubre: Casuales: varones, 222; hembras, 88. Judiciales: varones, 33; hembras, 15. Total, 358. Asistieron a las consultas públicas 1.855 individuos.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla

Comisión de productores de naranja agria

Últimadas las negociaciones para la venta del fruto de los señores asociados, se hace saber a éstos que deberán concurrir al local de la Cámara Agrícola (calle Bermudez Reina número 6) para firmar los contratos individuales los días 5 y 6 de Noviembre, de nueve a once de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Sevilla 31 de Octubre de 1923.—El presidente de la Comisión, Francisco de P. Oliva.

En pro de un Sanatorio

Suma anterior, 8.485,05 pesetas.

Doctor Blas Tello, 25 pesetas; doctor José Yáñez, 5; doctor Osquiguilla de Roncales, 5; doctor Zbikowski, 5; doctor F. Gil, 5; doctor Segura, 5; doctor Fontana, 5; doctor José Carretero, 1,50; doctor José de Labandera, 5; doctor Ciriacó Esteban, 2; doctor Juan Lemus, 1; doctor Pérez Gómez, 3; doctor Emilio Regli, 1; doctor Delgado Roig, 3; doctor Lucas Bermudo, 2; doctor Ariza, 3; doctor Otero, 3; don Antonio Romero y Romero, 2; don Manuel de Orta, 5; señores Ruiz y Bravo, cuota mensual, 3; Barral y hermanos, 5; don Eduardo Arroyo, por sellos, 2,50; don Juan Morales, 5; don Luis Zúñiga, 5; don Francisco Porcel, 2; don Manuel Rivas, 10; don Delfín Rey Sánchez, 2,50; doña Carmen Gómez Sánchez, 3; don Julio González, 5; don Lorenzo Murriel, 10. Total, 8.624,55 pesetas.

ESQUELAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

ESQUELAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

SOMBREROS MASCOTAS FLEXIBLES Y COMBINES

Los mejores y más de moda, a 9, 10, 12, 13, 15, 18 y 20 pesetas

J. Maquedano : Sierpes, 44

Para comprar camas buenas y baratas, en la Fábrica Sucesores de Urquiza y Pérez ARROYO, 20 (junto a la Cochera de Tranvías) Entrada libre

Escopetas Victor Sarasqueta

La primera marca nacional

AL CONTADO Y A PLAZOS

NUEVO SPORT

Sierpe, 41, frente al Salón Lloréns. Representante exclusivo Armas, Municiones, Cartuchería, Accesorios, Artículos de Sport

Sobre la marcha de los autos y motos dentro del casco de la capital

Hemos recibido una carta, que firma don Antonio del Pino Avilés, en la que se nos denuncia el hecho de que anoche, a las ocho, a través con marcha rapidísima una moto, cuyo número no pudo observar, la calle Sierpes en el trayecto comprendido desde la de Rioja a la de Pi Margall, con grave riesgo para las numerosas personas que a dicha hora transitaban por el expresado lugar.

Nuestro comunicante aboga por que las autoridades adopten medidas de rigor contra los dueños y conductores de autos y motos que circulan por las calles con excesiva velocidad, contrariando las disposiciones que existen en esta materia, y poniendo en grave riesgo la vida de los transeúntes.

SUCESOS

Muerte repentina

A última hora de la tarde de ayer falleció repentinamente en calle Santa María de Gracia, esquina a Campana, la vendedora de periódicos Rosalía Pérez, conocida por la del canasto, natural de Las Cabezas de San Juan, con domicilio en Sevilla calle Duque Cornejo.

El cadáver permaneció en la acera cubierto con periódicos hasta que se personó al Juzgado de guardia, quien ordenó el traslado al departamento anatómico.

Carcerista detenido

La policía de la Guardia civil que hacía el servicio de escolta en el tren de Huelva que anoche llegó a Sevilla, detuvo en la estación de Salteras al conocido carterista Antonio Torres Macías, alias «Pepete», otro de los industriales que venían trabajando en la línea Sevilla-Huelva.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Nazario Sánchez Donaire Falleció en Sevilla el día 2 de Noviembre de 1922, a las cuatro de la madrugada, a los 40 años de edad, habiendo recibido la bendición de Su Santidad

La razón social, Soto y Bermejo, sucesores de Albiú; hermanas, doña Josefa y Sor Antonia Sánchez de la Encarnación; hermano político, don Nicanor Cencerro; sobrinos y demás afectos, Ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les vivirán agradecidos

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Bernabeu Moreno Del Comercio de esta plaza marido que fué de la señora

Doña Concepción García Vázquez Falleció el día 3 de Noviembre de 1918, después de recibir los Santos Sacramentos.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de los Carmelitas (Buen Suceso) el día 3 de Noviembre, y la de «R. Quim», a las diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

El próximo domingo, a la una de la tarde, en el campo del Sevilla F. C. se celebrará un partido amistoso entre el primer equipo del Regina A. C. y el infantil del equipo propietario de dicho campo.

Dr. Arana Oculista-SAGASTA 23

En Cabildo celebrado por la Hermandad de Nuestra Señora del Rosario y Santo Cristo de la Paz, establecida en la capilla del barrio de los Humeros, se acordó celebrar una solemne función religiosa y salir procesionalmente recorriendo las calles del barrio.

El Sindicato del ramo de metalurgia ha trasladado su domicilio a la calle Trajano, 16, y Amor de Dios, 23.

El domingo 11 del actual torará en la plaza de Lisboa, completamente restablecido de la grave cogida que sufrió en la plaza de Madrid, el aplaudido matador de novillos Antonio García (Bombita IV), que alternará en dicha corrida con Rafaelillo.

Leoncio Conde

Camisetas caballero, punto inglés, a 3,60 pesetas.

Abrigos lana, niño, a 1,75.

Abrigos lana, señora, a 7.

Buñados pireneos, caballeros, desde 1,70.

Buñados pireneos, niño, desde 1,80 peseta.

Mantas lana, señora, desde 12.

Chal avispero, 140 centímetros, a 15.

Boinas foro seda, a 2.

Corros punto lana, todos los colores, a 0,90.

Medias negras, sin costura, a 1.

Calcetines caballero, desde 0,50.

Paraguas, satén imperio, desde 5,50 pesetas.

Cinturones charol, desde 0,50.

Diademas moda, a 0,30.

Camisetas señoras, punto inglés, desde 2,50.

Toquillas, 130 centímetros, todos los colores, a 4.

Calcetines caballeros, lana gris, a 0,25.

Mañijas lana, extra, a 0,65.

Mañijas lana seda, a 1,50.

Pañuelos frutón, blancos, caballeros, a 0,50.

Un millón de plumas estilográficas, a 1,35.

No olvidar las señas. La liquidación es en casa de

Leoncio Conde Castelar 2 y García de Vinuesa 35 y 37

LOS TEMPORALES DE LEVANTE

Se inunda la ciudad de Orihuela y parte de la vega de Murcia

Continúan las detenciones de ex alcaldes y funcionarios municipales

En Oporto á consecuencia de la huelga se promueven graves desórdenes

De la Presidencia

La tarde del general Primo de Rivera

Madrid 1 (11-30 n.) El general Primo de Rivera no asistió á la Presidencia...

Recibiendo visitas

El general Muslera estuvo en la Presidencia largo rato...

El viaje de los Reyes á Roma

Parce cosa decidida que el marqués de Estella acompañe á los Reyes en su viaje á Roma...

El Ejército de reserva del África

Madrid 1 (11-30 n.) El «Diario Oficial» publica una real orden determinando las fuerzas que han de constituir la reserva del ejército de África...

Cádiz

Continúa siendo tristísima la situación de los obreros navales de esta región...

Señoras y caballeros

antes de comprar franelas, toquillas, chalets, trajes, abrigos, pañuelos, lienzos, tolas blancas, cobertores, camisas, pañete, paraguas y otros artículos, visiten el

PABELLON UNIVERSAL

que es el primer comercio de Sevilla. PELLIZAS á 15, 18, 22, 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas LARAÑA, 1 (junto a la Universidad)

tintia con la misma intensidad el temporal que se inició anteaer. En el puerto se han refugiado varias embarcaciones de arribada forzosa.

EL FUTBOL

En Madrid Madrid 1 (11-30 n.) Esta tarde en el campo del Racing Club ha tenido lugar un encuentro de futbol.

En Barcelona

Barcelona.—Entre el Barcelona F. C. y el Celta de Vigo se ha celebrado un interesantísimo partido.

En Huelva

Huelva.—Se ha celebrado partido de futbol entre los equipos Deportivo, de Sevilla, y el Recreativo, de Huelva.

BARCELONA

«Los mosqueteros del Rey» Barcelona.—Con extraordinario éxito se ha estrenado en el Teatro Nueve la obra «Los mosqueteros del Rey».

La fiesta del día

Barcelona 1 (9 n.)—Con motivo de la festividad del día la concurrencia á los cementerios ha sido extraordinaria.

Manifiesto á los obreros españoles

El tesoro dimisionario del Sindicato Unico del ramo de transportes, Enrique Bellón, ha dirigido á todos los obreros de España una especie de manifiesto.

Defenciones

La policía de Tarrasa ha detenido á cuatro individuos sospechosos. Dos de ellos llegaron reciente mente de Bilbao.

Clausura de un Centro

El gobernador de Gerona ha ordenado la clausura del Ateneo de Montgrí de Torroella.

Un ciudadano que quiere hablar

En virtud del real decreto publicado por el Directorio concediendo derecho á exponer sus quejas ó denuncias en las sesiones públicas que celebren los Ayuntamientos...

Telegrama de Frmo de Rivera

El general gobernador ha recibido un expresivo telegrama del presidente del Directorio...

Encarcelamiento de funcionarios municipales

Zaragoza 2 (2 m.) A consecuencia de la visita de inspección realizada al Ayuntamiento de Daroca...

Botas oscaría

de caballeros, cosidas, superiores, á 12, 14 y 16 pesetas ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Desórdenes en Oporto

Estallan varios petardos y son arrojadas algunas bombas contra la fuerza pública

Oporto.—A consecuencia de la huelga se han registrado graves desórdenes en esta capital. Ha habido violentos encuentros entre los obreros y la fuerza pública.

MADRID

Alarma en los taberneros Entre el gremio de taberneros ha habido gran alarma...

EFEMERIDES MEDICAS

Regresó á Madrid el torero Antonio Sánchez (el Tato) de Puertollano, donde le p oveyó de una pierna artificial el maestro carretero D. Juan Antonio, inventor del aparato.

Romanones al campo

El conde de Romanones ha marchado á su finca de Robledo (Tolosa), donde se propone pasar varios días.

Propaganda sanitaria

En el Ideal Rosales se ha celebrado un mitin de propaganda sanitaria. Presidió el catedrático don Odón de Buen.

PROVINCIAS

Plaza suspendida Valencia.—En la sesión municipal celebrada hoy se acordó suspender la plaza de representante de la Corporación en Madrid...

EXTRANJERO

Italia acepta Roma.—El Gobierno italiano ha contestado en sentido favorable á la nota británica...

Para usted y la familia

...es seguro que no habrá casa ninguna como «La Colmena», de calle Correduría...

Botas oscaría

de caballeros, cosidas, superiores, á 12, 14 y 16 pesetas ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Las mejoras de Sevilla El «Bar Jerezano» y el Banco de España

Anoche abrió sus puertas al público—público numerosísimo—y se lecho desde primera hora—el Bar Jerezano...

Como hoy que ver—hay que ver—durante el desfile, la gente que va al paseo todas las tardes.

Como hoy que ver—hay que ver—durante el desfile, la gente que va al paseo todas las tardes.

Como hoy que ver—hay que ver—durante el desfile, la gente que va al paseo todas las tardes.

EFEMERIDES MEDICAS

Regresó á Madrid el torero Antonio Sánchez (el Tato) de Puertollano, donde le p oveyó de una pierna artificial el maestro carretero D. Juan Antonio, inventor del aparato.

Parece raro que en una efeméride médica aparezca el nombre de un torero...

No será la única, ni la última vez que aparezcan nombres de toreros en estas efemérides...

El Tato hubo de sufrir la amputación de la pierna en una época en que la construcción de aparatos protésicos estaba muy atrasada...

Entonces el cojo suplía su falta con una tosca muleta y el manco no hallaba medio de suplir la falta de la extremidad perdida.

Entonces el cojo suplía su falta con una tosca muleta y el manco no hallaba medio de suplir la falta de la extremidad perdida.

Entonces el cojo suplía su falta con una tosca muleta y el manco no hallaba medio de suplir la falta de la extremidad perdida.

Entonces el cojo suplía su falta con una tosca muleta y el manco no hallaba medio de suplir la falta de la extremidad perdida.

LA LAMPARA METAL



HACE MARCHAR EL CONTADOR A PASO DE TORTUGA

Los presidentes de varias entidades han dirigido telegramas al Directorio, apoyando las gestiones de la Junta de Obras del puerto para la pronta construcción de los muelles definitivos.

Por el alcalde accidental, señor Vázquez Pérez; tenientes de alcalde señores Galán y López Naranco, y concejales señores Vizcaino y Domínguez Montañán, han sido decomisados 160 kilogramos de pan.

Regresó a Huelva, después de pasar unos días en Sevilla, el director de aquella mina, don Walterio J. Browning.

Por el cuadro artístico Alvarez Quintero se representará esta noche en el Morn el drama «Don Juan Tenorio».

Hoy juegan en este campo un partido de fútbol el Deportivo Sevillano y el Recreativo de Huelva.

Ha contraído matrimonio con la bella señorita Dolores Márquez don Enrique Garzón Castellano, sobrino de nuestro querido compañero en la Prensa el director de «El Defensor», don Cecilio Romero.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, don Francisco Márquez, y la tía del novio doña Dolores Garzón de Romero.

Los recién casados marcharon a Sevilla y Cádiz.

Marcharon a La Palma don Rafael Pérez, don Ricardo Navarro y don Juan Soriano Luengo.

Ha fallecido en esta capital el conocido dentista don José Talegón Arcas, siendo su muerte muy sentida, pues el finado gozaba de generales simpatías.

Al entierro, verificado ayer, concurrieron numerosos amigos de la familia doliente, a la que enviamos nuestro sincero pésame.

Se encuentran en Huelva el banquero de La Palma don Angel García Pérez y el industrial don Pascual Martín.

Ha dado a luz una niña la joven esposa de nuestro estimado amigo don Juan Maldonado, presidente de la Sociedad de obreros tipógrafos.

Sea enhorabuena.

Pepe de la Rábida.

Sevilla El Liberal Sevilla

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Ventrec, afilias, males secretos, matriz, piel, Dr. Oñate, espedalista, Plaza Mata, 14.

Arriendos

Almacenes. Se arriendan detrás de La Trinidad. Vivienda de Hologado.

Ventas

Gramófono, mueble superior, Constitución 21 p.a.

Vendense dos carrozas

dos autos aparajados. Santander 8 bajo derecha

Objetos para regalos

alhas, mantos de Manila y alfombras, srones antiguos, ropa confeccionada cabaleros...

Se vende tierra de cinta

alemana 80 centímetros de vola te completamente nueva...

Puertas de derribos

Tinoteros 19

Entoladora

San Luis 7

Piso necesario

voluntario, voluntario duro, Ofertas por carta a E. Z. Aduana 3

Compras

Ocasión se compra lanas usadas. Feria 23, Velasco.

Quéspedes

H. Cortés, Rosario 2. Nuevo propietario. Admítense estas ideas. Precios convencionales.

Pérdidas

Impedible oro con nombre Nieves, en tranza desde Capuchinos a Campaña. Gratificaran Gravina 62

Demandas

Industria importante necesita representante. con buenas referencias. Escribid Angel de la Higuera, Jarque (Granada)

Se compra pastel

impresión en la Administración de este periódico.

Arrendos

Se arriendan dos locales para industria y dos garages a 2,25 pesetas. Razón: Atamada 42

Vendense motor

12 1/2 HP, 400 continas; otro 10 HP, 220 con una batería. Razón: García Vinuesa, electricista Romero.

Vendense bicis

esta Thomas Menéndez Pelayo 34 bajo izquierda

Muebles, cuadros antiguos

maquina Royal. Viriato, 1. es principal nueve á doce.

Vendense vitrinas, puertas

de cristales y galena cortadas. Plaza Villafra 8

Vendense botijos

castaños usados para vinos. Almirante Lobo 18.

Vendense herramental

para calderería y herrería. Oriente 20, frente san Benito. Pueden verse a do 6 cinco.

Proporcionamos pisos, tras

portes, colaciones y compraventa de fincas. Agencia «La Positiva». San Eloy 49

Modista recién llegada

de Madrid se ofrece para trabajar a domicilio. Razón: Reyes Carillo 7

Compónense pelmas, pasadores

muñecos y artículos de celuloide. Hernando Colón 33

Industria importante

necesita representante. con buenas referencias. Escribid Angel de la Higuera, Jarque (Granada)

Necesitas meritito

Mostrá 3

Fauna muchachas. Lanzar 12

Lea usted "El Liberal" y "Heraldo de Madrid"

Automóviles de alquiler. A 0,50 kilómetro y 2,50 hora, por carreteras. Oficina, Gran Capitán, número 12. Garage, Río de la Plata, 1. Pomento del Turismo.

Ciudad de Viena. es la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29-Montes Sierra.

El Fenix Agrícola. Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

GRAN PERFUMERIA. Corrajería, 21 (frente a la ferreteria El Llavín). La casa que vende más barato y mejor surtida está.

Catarros.-Tuberculosis. Duración rápida y segura con el NNTICATARRAL García Suárez. Antiséptico y enérgico de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz; no contiene opíum.

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases: VENDO más barato que nadie alhas y otros artículos, todos de verdadera ocasión.

Compra-Venta :: O'Donnell, 26

Dr. Romero Rodríguez. ESPECIALISTA EN Garganta, Nariz y Oídos. Alfonso el Sabio 7. Consulta de 14 a 4

TRAJES. Sucios, rotos ó derrotados. En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y brigos.

Carbones. leñas y ciscos de todas clases. FELIPE ESTEBAN LOZANO. San Eloy, 55. Teléfono 1.345. Precios módicos. Servicio a domicilio

MERCADOS Cereales

Trigos.—Recio superior, de 31 a 31 y media pesetas. Blanquillos, de 41 a 41 y media pesetas.

Como yo, nadie puede vender los muebles de lujo y económicos, al contado y a plazos. Eduardo Santander, Correduría, 32. Grandes rebajas de precios.

Lutos en 24 horas. Tintorería a Vapor Carlos Bourrellier. Azafrán, 33 y Salvador, 24

ENFERMEDADES NERVIOSAS. MARTIN CORDONEDA. Consultas de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

en 30 gramos, de 115 a 125 pesetas íd. íd. Id. de 55 a 60 granos en 30 gramos, de 100 a 110 pesetas ídem, íd.

Enfermedades de la piel y sífilis. Radioterapia del cáncer y profunda Radiografía-Diatermia Luz ultravioleta

Dr. MANFREDI. Consulta de 12 a 4. Conde de Barajas núm. 20

Muebles-Cuna 36. Gran surtido: Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero. Dormitorios, desde 800 pta.

Carrión de los Céspedes. Con feliz éxito se han terminado las faenas de vendimias y pias de uvas, habiendo sido la cosecha extraordinariamente abundante.

Muebles-Cuna 36. Gran surtido: Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero. Dormitorios, desde 800 pta.

A todas las clases sociales. El Palacio de las Gorras, institución esencialmente democrática, que viene para acabar con todos los monopolios y precios altos, ha lanzado a la venta, con un extraordinario éxito por parte de todas las clases sociales, que han encontrado en sus despachos, Feria, 70 y 72, y Alcañices, 4, lo que antes no había en Sevilla: los nuevos y magníficos sombreros de feitre, fabricación americana, al precio de ocho pesetas en adelante, y los modelos «Americanos», que compiten con los mejores ingleses, al precio de quince pesetas.

Como yo, nadie puede vender los muebles de lujo y económicos, al contado y a plazos. Eduardo Santander, Correduría, 32. Grandes rebajas de precios.

Lutos en 24 horas. Tintorería a Vapor Carlos Bourrellier. Azafrán, 33 y Salvador, 24

ENFERMEDADES NERVIOSAS. MARTIN CORDONEDA. Consultas de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

Carrión de los Céspedes. Con feliz éxito se han terminado las faenas de vendimias y pias de uvas, habiendo sido la cosecha extraordinariamente abundante.

Muebles-Cuna 36. Gran surtido: Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero. Dormitorios, desde 800 pta.

A todas las clases sociales. El Palacio de las Gorras, institución esencialmente democrática, que viene para acabar con todos los monopolios y precios altos, ha lanzado a la venta, con un extraordinario éxito por parte de todas las clases sociales, que han encontrado en sus despachos, Feria, 70 y 72, y Alcañices, 4, lo que antes no había en Sevilla: los nuevos y magníficos sombreros de feitre, fabricación americana, al precio de ocho pesetas en adelante, y los modelos «Americanos», que compiten con los mejores ingleses, al precio de quince pesetas.

Como yo, nadie puede vender los muebles de lujo y económicos, al contado y a plazos. Eduardo Santander, Correduría, 32. Grandes rebajas de precios.

Lutos en 24 horas. Tintorería a Vapor Carlos Bourrellier. Azafrán, 33 y Salvador, 24

ENFERMEDADES NERVIOSAS. MARTIN CORDONEDA. Consultas de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

Carrión de los Céspedes. Con feliz éxito se han terminado las faenas de vendimias y pias de uvas, habiendo sido la cosecha extraordinariamente abundante.

Muebles-Cuna 36. Gran surtido: Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero. Dormitorios, desde 800 pta.

Se ha constituido en ésta la Sección 2.ª de la Audiencia, bajo la presidencia de D. José Gómez Angel; los señores magistrados don Fernando Albarreque Ponte y don Pedro de Benito; fiscal don Manrique Mariscal de Gante, y de secretario don Antonio Vázquez Li-món.

En las vistas de los varios procesos han actuado como defensores de los mismos los letrados don Nicolás Vázquez de la Corte, de Huelva, y nuestros queridos amigos y paisanos señores don José María de Dios y Rodríguez, don Angel Nogales, don Julián Macías, don José García y don Manuel Gujajero.

Con gran solemnidad se ha celebrado el quinario de Nuestro Señor «El Cristo de la Plaza», que se venera en la hermosa parroquia del mismo nombre. El templo presentaba un hermoso aspecto.

Ha pronunciado los sermones el doctor don Balbino Santos Olivera, canónigo lectoral de la Catedral de Sevilla.

Dicho orador está siendo muy felicitado.

El aumento que pretendía fijar la Compañía Santa Teresa sobre el fluido eléctrico, ha quedado en suspenso hasta nueva orden.

Tenemos entendido que en breve hará una visita a esta ciudad la inspección de Hacienda, al efecto de hacer una escrupulosa clasificación en la industria.

También nuestro diario «Alcaldía» debe prohibir su comercio a los vendedores ambulantes, por no ser contribuyentes.

Para pasar y acompañar en su preciosa posesión «Granja de San Miguel», han llegado nuestros queridos amigos los señores marqueses de Aracena y sus hijos—Correspondal.

PARADAS

Atentamente invitados, asistimos al partido amistoso del domingo celebré en el campo del Fortuna Balompié entre éste y el Fuentes F. C.

Tocó sacar a los forasteros, que de una fuerte arremetida, consiguen su único tanto. Los de casa jugaron como nunca y no hicieron tantos, gracias a la labor del portero contrario, señor Cantalejo (F.), que estuvo admirable.

Se destacaron Mancho, Leiva, Luna, Márquez y Sánchez Vega, por los nuestros, y Flores, Hidalgo, Cantalejo (A.) y Navarro, por los de fuera.

Terminado el encuentro, marcharon todos a casa del presidente del Fortuna, señor Márquez, donde se hizo un verdadero derroche de manzanilla, en honor del equipo vencedor y su digno presidente, el señor don Félix Bernádez, que les acompañaba.

Se dieron vivas al pueblo de Paradas y Fuentes, a los equipos contendientes, y a EL LIBERAL, representado por nosotros.

En el mixto de las siete regresaron a Fuentes sus simpáticos «equipiers», y siendo despedidos en la estación por numerosos aficionados y jugadores de esta—Correspondal.

Enfermedades del estómago e intestinos. RAYOS X. Dr. CAMILO MURILLO. BAILEN, 17. Consulta a las 3. Tel. 767

SIEMPRE 20 ANOS



La Brillantine Emilmal es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su «ozanía» o su color natural.

Unas fricciones con Brillantine Emilmal dan al cabello enfermo la brillantez, y hermosura del cabello sano y devuelven rápidamente el color natural en todos los casos de encanecimiento. Su uso impide la caída de las canas.

Se aplica como una loción cualquiera. Inventor de la Brillantine Emilmal, acreditado especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su infalible resultado en todos los casos. Escuche, señoras.

De venta en Sevilla: perfumerías, droguerías y peluquerías. Por mayor Emilmal, MADRID

Carolina Invernizio

El albergue del delito

NOVELA HISTORICO-SOCIAL

Versión española

(Autorizado por la Casa Maucci, de Barcelona.)

«Yo tendré, Juan—gimió la muchacha. Y levantó su cara hacia su hermano con gran dulzura. —Háblame ahora de ti—murmuró.

VI

Esteban era el único criado que había conocido a Liliña, porque ya se encontraba al servicio del italiano cuando éste se la llevó como amante a su casa.

Esteban tendría entonces unos veinticinco años, hablaba muy poco y no conocía más lengua que la inglesa, pero era hábil, obediente y trabajador.

Esteban no había visto con buenos ojos a Liliña, porque tenía en ella una cocinera y una camarera, y él quería ser solo.

Esteban era de un carácter extraño, egoísta; hubiese querido crearse una fortuna colosal, pero rápidamente, no teniendo nada que arriesgar.

Su primera tentativa, que había sido la de captarse la voluntad de su dueño y ceñirlo a su voluntad, había fallado con la llegada de Liliña; sintió un gran desconsuelo cuando vio que la joven no tenía confianza en él, observando que seguía todos sus pasos.

Luis y Liliña, cuando estaban juntos, hablaban siempre en italiano ó piamontés, de modo que el criado no podía comprender lo que decían, y si Luis volvía hacia él una mirada más seria que la de costumbre, creía que era ella quien lo ponía en guardia en contra su

ya, y su rencor crecía extraordinariamente.

En la ausencia de Luis, Liliña se encontraba en su habitación, y bajo ningún pretexto habría abierto a Esteban. Este lo intentó un día, pero inútilmente.

—Señora—le dijo en inglés detrás de la puerta—, ábrame, soy su amigo; desee hablarlos.

—Yo no conozco otro amigo más que Luis—dijo Liliña.

—Mi dueño es bueno, pero no sabe comprenderlos, y yo quería darme una mano para sacarlos del abismo en que están.

—Caería en el abismo si me agraciase a vos—añadió Liliña.

Esteban comprendió que eran inútiles todas las tentativas. Y devorando su cólera, juró tomar la revancha.

Llegó el día en que se vio libre de ella, el día en que Liliña huyó llena de vergüenza y de amargura.

Luis tuvo una crisis nerviosa cuando supo la fuga de la joven, y se arrojó al suelo, llorando y gritando, porque él no amaba más que a su mujer.

Apenas Luis estuvo algo repuesto, le dijo a Esteban:

—Esteban, yo me marché; voy a reunirme con mi mujer; no sé cuándo volveré. No tienes que hablar a nadie de mí; aquí tienes los honorarios de un año de servicio; si encuentras otra casa, no la dejes perder; yo me incomodaré contigo si a mi vuelta no te encuentro.

—El señor no me puede llevar con él. ¿Cómo lo hará para soportar un viaje sin mis cuidados? El señor no está bien, está muy delicado.

—No, Esteban, yo estoy muy bien; pero te lo repito, no sé cuándo vendré y no puedo llevarle contigo. Si estás libre cuando yo vuelva a Londres, te volveré a tomar.

Puede usted estar seguro que le espero, y me encontrará en casa de la Geisca, que ya conoce y le ha servido varias veces.

ca de hierbas medicinales que curaban todas las dolencias.

La Geisca sentía cariño por Esteban, á quien había conocido desde pequeño, y en cuya mano había leído que un porvenir de riqueza le esperaba. El confiaba en ella, aunque alguna vez no le ocultaba su desilusión, pero la vieja le dijo:

—Permanece aquí... tu dueño no tardará en volver y te llamará, aunque no estarás mucho tiempo con él; mis cartas dicen que sus días están contados.

—¿Morirá?

—Sí, su destino está señalado. —¿Y me dejará á mí sus riquezas?—preguntó con ansia Esteban.

—No... es él quien te hará rico. —¿Quién es entonces? —Un hombre ó una mujer? —Un hombre! eo puedo decirte más.

La primera parte de la predicción no tardó en cumplirse.

nos ocupemos ahora de ella. ¿Has visto á Liliña?

—No, señor—repuso Esteban de mal humor, porque temía que la joven volviese a la casa.

—Quiero encontrarla á toda costa—añadió Luis.—Ve otra vez á la Geisca; pregúntale por Liliña, y si te dá algunas noticias, le regalas de mi parte estas diez esterlinas.

Esteban se metió el dinero en el bolsillo, pero en vez de ir á ver á Geisca, se fué á paseo, diciendo al volver:

—Liliña no está en Londres. —¿Dónde se encuentra? —La Geisca no lo sabe.

—Vuelve y pregúntale que es de sus hijos.

—¡Sus hijos!—repitió Esteban. —Sí; yo ignoro dónde se encuentran. En vano los busco desde hace dos días, porque estoy aquí sin que nadie lo sepa; ruégale á la Geisca que te dé algunos indicios; aquí tienes veintidós esterlinas.

se asustó y corrió en busca de un médico.

Pero más tarde Esteban se arrojó al suelo. Si hubiese sabido que su señor estaba para morir, con un poco de audacia hubiera sido el heredero, al menos de una parte de la fortuna.

Estaba solo con él y nadie lo hubiese sorprendido, así es que podía haberle obligado á que hiciese un testamento á la acción.

Su debilidad le había traicionado, porque Luis Mongreno no se acordó de él. Era un misterio para Esteban, que hacía crecer su rabia contra el muerto.

Sin embargo, esperaba en la generosidad del heredero. Pero Ricardo lo recompensó con unas cuantas esterlinas. Esteban pensó rechazarlas; pero pocas veces una el pensamiento á la acción, porque en el fondo era un villano.

Cuando Eva lo llamó, Esteban se quedó aturdido, reconociendo á la señora Mongreno, de la cual el señor tenía siempre el retrato en la mano, hasta cuando vivía con Liliña.

Sin embargo, el criado se guardó bien de mostrar que la había reconocido.